小乡村办起创收致富项目

□通讯员 翟成新 孙 倩

初冬时节,记者走进阳信 县流坡坞镇马家胡同村工艺 品贴亮片手工加工作坊,大姐 们正忙着擦胶、贴片、扶正,整 个流程紧凑有序、一气呵成, 一片片深绿色的玻璃亮片被 大姐们粘在杯体上,亮闪闪,

"在这里工作,不耽误我 接送孩子、照顾家庭,还能有 一份收入补贴家用,感觉生活 更充实了。"一位正在贴亮片 的妇女笑着对记者说。

马家胡同贴亮片手工作 坊已成立近2年时间,不但解 决了村里部分妇女家门口就 业问题,还增加了农村家庭的 整体收入,就像作坊里一位大 姐说的"只要每天有钱进就是 好日子"。据了解,贴亮片手 工活看起来简单,学问可大着 呢,光杯体型号就有很多种, 目前正在加工的是艺术灯,这 种型号的杯体,手头快的一天 能贴十三四个,手头慢点的也 可以贴十个左右,可以挣到不



少来补贴家用。手工作坊负 责人李真真告诉记者:"在手 工作坊里挣到的钱只是大姐 们收入的其中一部分。这里 时间自由灵活,家里的农活不 耽误,一年也有不少收入。村

里高资零活零工那更不耽误, 这又是一份收入。可以说咱 作坊就是大家最牢靠的保障, 收完秋、干完急活,再到作坊 贴片,一年到头忙得很充实, 挣得很有劲呢!"

"我手速慢些,但每天按 时上下班,不为了挣多少钱, 就为了这里氛围好,大家左邻 右舍、乡里乡亲,来到这里,沏 上一杯茶,手里忙活,嘴也闲 不住,拉着呱,干着活,心情

好,身体也越来越好,既能解 彼此愁闷、宽彼此的心,还能 在小故事里悟道理、变得心胸 豁达、家庭幸福。"一位60多岁 的大姐笑呵呵地边干边说。

据村干部马风臣介绍,贴 亮片手工作坊主要承接各种 杯体贴亮片的订单,贴亮片手 工作坊不仅是村里妇女增收 的平台,更是妇女们的快乐之 家,这里天天欢声笑语。自成 立以来,村里少了"懒惰致 贫",多了"勤劳发家";少了 "家长里短",多了"和谐融

一直以来,阳信县流坡坞 镇高度重视留守妇女再就业 问题,积极鼓励"微工厂""共 富作坊""家门口产业"等产业 体系式发展,并给予政策帮扶 和支持。马家胡同亮片加工 作坊是流坡坞镇"富民产业" 网中又一惠民产业,是藏在巷 子里的又一富民产业。一支 胶棒,一块亮片,一个杯体,不 但成就了妇女群众的家门口 灵活就业梦,更为群众提供了 一个倾诉交流平台,乐了群

邹平市台子镇:

合作社里西芹香 绘就"芹"劳好风光



□通讯员 王 煜

晚报邹平讯 近年来,邹 平县台子镇聚焦民生"小切 口",在增加农户收入上下功 夫,依托党支部领办合作社, 通过种植农产品做大做强特

色农业,带动群众致富增收, 助力乡村产业振兴。

"一畦芹菜绿蔬园,叶梗 多、嫩叶鲜"。在台子镇贾寨 村党支部领办合作社芹菜大 棚里,一棵棵实秆芹菜笔直 挺立,整整齐齐地铺展开来, 放眼望去绿油油一片。"我们 引进种植的芹菜品种是被称 为西芹中的'万人迷'一 '法国皇后',具有不空心、纤

维少,长势旺、株型好,香味

浓郁等特点,口味好的同时 产量也很高,预计成熟后每 亩可收0.6万公斤左右,单单 一茬芹菜就能为村集体增收 1.2万元。"贾寨村党支部书 记孙成尧高兴地说。

另外,之所以合作社对 种植的芹菜信心十足,得益 于贾寨村、李金村等7个党支 部领办的合作社与企业提前 签订种植与销售合同,明确 了种植品种、数量、质量标准

及收购价格,保障了市场销 路,有效降低了市场风险,让 菜农吃上了"定心丸"。

下一步,台子镇将以打 造优质农产品供应区为抓 手,以"订单式"农业为突破 口和着力点,进一步加大农 村产业结构调整力度,加强 与大型商超、企业、学校对 接,拓宽销售渠道和市场空 间,助力村集体增收致富,为 乡村振兴注入新动能。

国内首家海底软管企业生产忙

□通讯员 高士东 扈金凯

晚报无棣讯 12月10 日,位于无棣县东风港经济 园区的海忠软管公司的员工 在车间进行海底软管包覆生

海忠软管公司作为我国 首家、世界第四家海洋软管 制造企业,海底软管主要致 力于海洋输油、输气、输水及 混输柔性复合软管的研发、 设计、制造等业务,产品用于 近海、远海的海洋石油开发。

该企业拥有口径2-14 寸、最大适用水深1500米海 洋软管制造能力。自2010年



自主研发、制造国内首条海 洋用非粘结管道以来,已累 计生产各种海洋软管 500余

公里,主要铺设于我国南海、 东海、渤海等海域的油气田 区。同时,拓展了国际市场,

海外客户主要有委内瑞拉 PDVSA、马来西亚VPSB等。

企业先后被认定为国家 高新技术企业,山东省创新 型企业、隐形冠军、省级专精 特企业、第八届中国创新创 业大赛优胜企业。旗下品牌 "HFPM"获得山东省名牌产 品称号,研发团队获得第二 届山东省科技工作者创新大 赛一等奖。

目前,企业正在赶制6 寸12公里、10寸4.8公里的 东营垦利油田群项目订单。 该订单将于明年春交付使

沾化区黄升镇人大: 完善"双联"机制 聚民意惠民生

□通讯员 孟令旭

晚报沾化讯 沾化区黄升 镇人大通过不断完善主席团成 员联系代表、代表联系选民制 度,夯实代表工作基础,切实架 起代表与群众联系"连心桥", 确保联出信任,联出合力,联出

该镇人大在已经建立的 《主席团联系代表小组制度》、 《代表联系选民制度》、《代表履 职承诺制度》等制度的基础上, 制定出台了《黄升镇人大2024 年工作计划》,将"双联"机制作 为主要工作内容,使"双联"工 作目标明确、重点突出。建立 了激励推动机制,把"双联"工 作作为年终评比、表彰、奖励的 重要依据,使他们更好地服务 于全镇经济社会发展。

通过不断拉紧人大主席团 与人大代表、人大代表与选民 之间这条"链",点对点征集民 生意见建议,了解民情、汇集民 智,助推"心安城市"建设,有效 凝聚黄升发展的强大合力,促 进了大新村村南生产路及零星 工程、程井大渠(王升段)衬砌 护坡工程等一系列民生工程的 实施,帮助群众解决生产生活 问题163个、协调矛盾纠纷148 件,推动了镇域经济社会平稳、 持续、健康发展。